

“两学一做”出成效

交通战线

主办单位:建德市交通运输局

高温下的运管人

——酷暑保出行(三)

入伏以来,连续多日气温突破40℃,户外热浪滚滚的“烧烤模式”让更多人选择在空调房里享受清凉。有这么一群人,顶着烈日坚守岗位,精心部署防暑降温措施,做好每一项安全检查工作,排除一处处安全隐患,保障着道路运输出行安全。

加强路面安全检查工作

“高温天气道路运输事故易发,要特别注意安全隐患的排查,我们以G20峰会为契机,将‘两客一危’做为稽查核心,严格做好每一项安全检查工作,将路面安全隐患降到最低。”运管处稽查中队队长黄慧华说。针对高温天气隐患多的



情况,运管部门加大了日常检查力度,同时开展联合执法行动,尽全力保障出行安全。

上午7点,运管处和交警联合执法组的执法人员们准时集合在预定地点,开始一天的执法工作。检查中,他们对“两客一危”车辆是否按规定检测审验、车辆人员是否拥有营运资质及运单数量是否属实有效、是否违规运输货物、车辆安防设施是否配备到位等内容进行检查。上午9点,烈日下的地面已有些炙热,车辆尾气也让人有滚烫的感觉,站上一小会,身上的制服好像都能拧出水来。“你好,我们是道路运输管理处行政执法人员,这是我们的执法证件,现在依法对您进行检查,请你配合。”“请出示营运证、从业资格证、押运员证、车载货物清单及其他有效证明。”联合执法组运政执法人员拦下了一辆加油车。经询问调查,发现该车载有柴油,危货货物营运证已过期,行驶证也超期未审验,且车上驾驶员及押运员均未取得相应的危运从业资质。执法组在收集有效证据后,对该车进行了行政扣押,相关后续处理正在有序进行之中。

据统计,7月以来,稽查中队共计开展30余次日常检查,6次联合执法,共计检查“两客一危”车辆260余辆,期间未发生重大安全事故。



开展公交车安全保障行动

为强化行车安全,保障公交平稳运营,运管部门对公交车安防落实情况开展了大检查,重点检查公交车驾驶员兼职安全员的配备情况以及车内安防设施等各项安全保障情况。要求所有在线驾驶员按规定佩戴“安全员”臂章,承担落实相关安防职责,时刻关注乘客动态,做到逢包注意、可疑必问、违禁拒载、应急救援,严禁易燃易爆等违禁品上车,努力把事故隐患消灭在萌芽状态。

“你好,我们是运政执法人员,为确保行车安全,我们对车



载安全锤、灭火器等安全设施进行了检查,发现缺少一把安全锤,请马上整改。”“好的好的,马上配备到位。”公交出租管理科科长孙宏和同事正在对公交1号线进行走访检查。在炙热的阳光下,车厢表面被晒得滚烫,刚运转完毕的发动机引擎盖表面温度可达90℃,双重高温考验着每一位执法队员,他们坚守在各个站点,明察暗访排除公交车安全隐患。入夏以来,他们给所有司乘人员发放“安全员”臂章,定期开展车辆日常检查,增加检测和维修频率,排查公交车75辆,检查公交车安全员85人,发现有未规范佩戴臂章3起,发现安全锤缺失等隐患4起,已当场督促整改。同时加强车辆GPS动态管理,防止因高温造成的自燃、爆胎等道路运输交通事故的发生。

强化场站源头安全管理

“这里灭火器摆放不规范……”运管处安全管理科的唐祥正在对客运站进行执法检查,

发现安全隐患一面记录,一面当场纠正并要求整改。为有效应对高温天气给道路运输安全带来的

安全隐患,服务旅客平安出行,运管部门加强源头监管,落实反恐安防标准,强化各类站场管理,严格执行“三不进站、六不出站”要求,重点检查场站安检,车辆电路、油路、轮胎以及消防设施设备,同时对人员密集的客运站、危化运输及驾校等20余家重点单位进行全面清查,从源头上消除安全隐患。7月以来,共计检查客运车辆200余辆,发现指示灯故障、灭火器摆放不规范



等安全隐患18处,现场要求立即整改,并督促企业要强化责任意识和安全防范意识,积极开展自查自纠。



除此之外,还加强了客运站易燃易爆物品、违禁品安检堵工作,并对售票厅、候车室的降温设备进行复查,确保各类降温设备正常运转。共计为三级以上场站配备了安全防护人员18人,爆叉、防爆盾、警棍、防火毯、防割手套、灭火器若干,视频监控161个、通道式安检仪2台、安检门2个、手持式安检仪3个。



记者 朱艳
通讯员 王东涛